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Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará.   

Aos oito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17,  Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio 
da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Luciano do Real e Paulinha da Saúde. 
Esteve ausente o Vereador Nego da Loja. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a 
proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto 
bíblico, o qual se encontra em Salmos 78:1. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura 
da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, foi aprovada por todos. 
PEQUENO EXPEDIENTE: PL 11/2022 de autoria do Executivo – Autoriza o Município 
de Eldorado do Carajás/PA a outorgar as edificações do tipo quiosque a serem construídas em 
área pública municipal localizadas na Rua Oziel Carneiro, KM 02 – Bairro Centro, desta 
municipalidade, mediante permissão de uso e dá outras providencias; PL 12/2022 de autoria 
do Executivo - Institui a Política Municipal de Turismo de Eldorado do Carajás e dá outras 
providencias; PL 13/2022 de autoria do Executivo - Revoga a Lei Municipal nº 377, de 29 de 
outubro de 2015 e dá outras providencias; Oficio 20/2022/GVNL/CMEC – O Ver. Edson de 
Deus Vieira, solicita afastamento de suas atividades parlamentares pelo período de 15 (quinze) 
dias, para tratamento de saúde. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna 
o Ver. Junior do Gravata (PSD). Convidou a todos para se fazerem presente na recepção aos 
pré-candidatos a deputado Jeova e Wagne Machado, no próximo dia 13 no Distrito Gravatá. A 
Verª. Paulinha da Saúde (MDB), falou que esteve em Belém na convenção do MDB na última 
semana, bem como, para solicitar efetivo policial para atender o Distrito 17 de Abril. Disse que hoje 
esteve na Delegacia da Polícia Civil, para receber o novo corpo de efetivo da mesma. O Ver. 
Haroldinho da 17 (PL), lamentou as percas irreparáveis nessa última semana, através de homicídios e 
acidentes. Disse que acompanhou de perto todo o processo de pré-campanha do Dep. Est. Keniston 
Braga. Pediu que a Gestão conclua as obras iniciadas em estradas e pontes na região do Distrito 17 de 
Abril. Falou ainda, sobre a denuncia que será apresentada na Ordem do Dia e que apoia o acatamento 
da mesma, para não haver dúvidas quanto a transparência da Gestão. O Ver. Zé Almeida (PSB), 
parabenizou a Gestão e o Ver. Leno da Peruana, pela inauguração da belíssima escola no Assentamento 
Lourival Santana (Vila Peruana) e disse não ter dúvidas, que esta será a primeira de muitas escolas do 
Governo Iara Braga. Parabenizou ainda, a competência do secretário de educação na administração da 
pasta. Reafirmou seu apoio ao Dep. Fed. Cassio Andrade, que nunca se esqueceu deste Município, 
sempre visitando e enviando emendas. O Ver. Cristiley Fernandes (MDB), falou sobre a importante 
conquista da Vila Peruana, de ter uma escola digna para nossos alunos e professores, que sofriam há 
anos com péssimas condições de ensino e agradeceu a Gestão por estar comprometida com a educação 
deste Município. Falou que se aproxima a Cavalgada da Vila São José, e pediu que a SEMUDE, proceda 
com a iluminação pública daquele local, onde está funcionando apenas 3 pontos de luz e mais de 20 
estão desligados, bem como que seja feito a limpeza urbana da mesma. Pediu ainda, que a Secretaria de 
Obras (SEMOB), faça com urgência a recuperação das estradas de acesso a referida Vila. O Ver. 
Josemir Lima (PSD), externou seu apoio a reeleição do Sr. Helder Barbalho ao governo do estado. 
Disse que nunca votou e nem o apoiou, mas que agora o fará por ele ter se mostrado apartidário e ter 



 
 
 

                                                      ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 
2ª SECRETARIA 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | secretaria@eldoradodocarajas.pa.leg.br 

atendido demandas importantes do nosso Município. Falou ainda, do seu apoio a reeleição da Dep. Est. 
Paula Gomes, que apesar de não ser da região, olhou com carinho para nosso Município. Pontuou a 
importância, de todos se unirem e apoiarem candidatos que olhem com atenção para nossas 
necessidades. O Ver. Antônio da Bamerindus (PDT), pediu um minuto de silencio em homenagem 
póstumas ao Sr. Antônio, pioneiro deste Município, que faleceu aos 97 anos. Após, parabenizou a 
direção do Hospital Municipal e da Secretaria de Saúde, pelas melhorias que tem sido feitas na pasta. 
Agradeceu a Gestão junto com as secretarias competentes, por terem atendido boa parte de suas 
demandas tanto na zona rural como urbana, no que diz respeito a ruas, estradas e iluminação pública. O 
Ver. Vaniele Barbosa (PSC), relatou que esteve na região da Santa Maria, para acompanhar o 
andamento da recuperação das estradas vicinais, onde tem sido feito um bom trabalho e de custo zero 
para a população local. Bem como, a implantação de bueiras no lugar de pequenas pontes. Mostrou sua 
indignação ao péssimo serviço prestado pela empresa BRK ambiental a nossa comunidade. Disse que 
há mais de 15 dias, alguns bairros vêm sofrendo com a falta de água, tendo ficado até 3 dias sem 
reabastecimento e na maioria das vezes, sendo atendidos através de carro pipa. Situação inadmissível, 
por uma empresa que lucra de maneira arbitraria e presta um péssimo serviço e descaso com a sociedade. 
O Ver. Josemir Lima, prestou seu apoio e sua indignação por a empresa ter a concessão e se negar a 
legar água há alguns bairros, como a Curva do S. O Ver. Dr. Jackson Vieira, pediu que o nobre 
Vereador, requeira da Gestão como está o andamento do ato concessório especificamente no requisito 
da contrapartida da agencia concessionaria. Porque como fiscais temos que cobrar, mas temos que saber 
o teor da concessão, porque talvez o que está sendo cobrado não esteja positivado no contrato e se não 
tiver, o Executivo deve revisar e fazer um aditivo, para que possa comportar todas as demandas que 
temos, visto que o contrato data de dez anos atrás e nossa realidade atual é outra. O Ver. Leno da 
Peruana (PTB), pediu um minuto de silencio em homenagem póstumas a Sra. Fabiana, moradora da 
Peruana, que morreu de um grave acidente no ultimo final de semana. Agradeceu a Gestão pela 
recuperação de algumas PA’s, no qual está sendo realizado um trabalho muito bem feito. Bem como 
pelo andamento da recuperação das ruas da Lourival Santana. Agradeceu ainda, por ter cumprido seu 
compromisso de campanha da construção da Escola da Peruana, que esperavam há 19 anos. Disse 
esperar que a Gestão, atenda o pedido da construção do postinho de saúde daquela localidade. Agradeceu 
ao Dep. Fed. Paulo Bengtson (PTB), por emendas destinadas ao Município que estão sendo 
especialmente aplicadas na área da saúde. Pediu ainda, que a Mesa Oficie o Governo do Estado, 
solicitando a duplicação da PA no perímetro do Hotel Anauá a entrada da 17 de Abril. HORÁRIO 
DAS LIDERANÇAS: fez uso da palavra apenas os líderes partidários. O Ver. Dr. Jackson 
Vieira (PSD), também parabenizou o Executivo pela construção da Escola da Vila Peruana, o 
qual foi promessa de campanha da Gestão e de alguns Vereadores. Disse que nos dias 04 e 05, 
esteve em Marabá-PA, participando de treinamento e aperfeiçoamento do Programa de 
Interiorização do Tribunal de Contas do Município (TCM), acerca da fiscalização contábil das 
contas públicas. Obedecendo ao art. 42, IX, “g”, da Lei Orgânica Municipal (LOM), apresentou 
o Relatório de Gestão Fiscal (RGF), que já foi protocolado no TCM e também estará afixado 
no mural desta Casa de Leis, a quem interessar possa. ORDEM DO DIA: Lido para ciência e 
apreciação acerca da possibilidade de abertura de CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) a 
Denúncia 02/2022 de autoria do Sr. Antônio José Pereira Felipe – Denúncia 02/2022 – Ação 
Popular Constitucional em face da CPL da Prefeitura de Eldorado do Carajás. Após a leitura do 
despacho da Presidencia, conforme art. 41, § 5º, § 7º da LOM, o Sr. Presidente submeteu ao 
Plenário a apreciação para verificação de abertura de uma CPI, o que foi rejeitado pelos 
Vereadores presentes, sendo assim arquivada a referida denúncia, por esta Casa de Leis. Após 
o Sr. Presidente informou que não haverá Sessão no próximo dia 15, em razão do Feriado 
Estadual de Adesão do Pará, retornando no dia 22, para a realização da 2ª Sessão Ordinária. 
Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da 
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Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 08 
de agosto de 2022. 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA - PSD 
Presidente da Câmara Municipal  

 
               

Vereador JOSEMIR LIMA – PSD     Vereadora MAÍZA DO ADÃOZÃO - PSC 
1º Secretário      2ª Secretária  

 

 


